

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голубицкого Кирилла Олеговича на тему «Сравнительный анализ традиционных и малоинвазивных методик лечения холедохолитиаза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17– хирургия

В связи с развитием лучевой диагностики и эндоскопической техники вопросы диагностики и лечения пациентов с желчекаменной болезнью стали казаться простыми и банальными. Вместе с тем, среди пациентов с ЖКБ есть группа больных, которые представляют сложную проблему не только в плане лечения, но и плане прогноза. Это пациенты с холедохолитиазом. Несмотря на разработку новых технологий, при лечении этих пациентов возникают сложные ситуации, а неопределенный прогноз и высокая вероятность повторного появления конкрементов во внепеченочных желчных протоках еще более усложняют проблему. Все это говорит об актуальности исследования, выполненного соискателем.

Исходя из анализа современного состояния проблемы и желания дать ответы на наиболее спорные вопросы, автор сформулировал цель исследования: повысить эффективность хирургического лечения холедохолитиаза путем разработки и внедрения новых методов лапароскопической интервенции на желчных путях с использованием гольмиевого лазера.

В работе на фактическом материале, достаточном для кандидатской диссертации (117 больных с холедохолитиазом), проведен сравнительный анализ наиболее используемых современных технологий и методик лечения данной патологии. Наряду с традиционными вмешательствами автор анализирует результаты использования лапароскопических методик с использованием гольмиевого лазера, а также эндоскопических пособий для лечения холедохолитиаза.

Положения, выносимые на защиту, хорошо структурированы и четко сформулированы. Они возражений не вызывают. С основными элементами научной новизны можно согласиться, в то же время, говоря о параметрах работы лазерного литотриптора при воздействии на конкременты различной плотности, автор не указывает, как до выполнения литотрипсии определялась плотность конкрементов (по биохимическому составу желчи, данным соноэластографии или РКТ). Или режимы подбирались эмпирически? Вместе с тем автор четко регламентирует этапы холедохолитотрипсии, что говорит о достаточном опыте работы с конкрементами различной плотности. К достоинствам работы необходимо отнести ее конкретную практическую направленность. При несомненной практической значимости с позиции статистического анализа работа упрощена. Автор использует критерий Шапиро-Уилка, являющийся лишь критерием проверки нормальности выборки. Критерий Краскела-Уоллиса является аналогом межгруппового дисперсионного анализа, его использование вполне уместно.

Практическое значение работы заключается в том, что она существенно дополняет современные представления о современных методах лечения холедохолитиаза и показывает перспективу развития различным инновационным (лазерным) технологиям, как внутриспросветным, так и лапароскопическим, исходя из принципа разумной целесообразности.

Изложение материала в автореферате четкое. Автор выполнил большой объем исследований, получил интересные данные, которые отвечают запросам теории и практики медицины сегодняшнего дня. Практическая ценность результатов, полученных автором, дает новые диагностические возможности специалистам при лечении пациентов с холедохолитиазом.

Выводы соответствуют поставленным цели и задачам, логично вытекают из поставленных задач и в полной мере соответствуют полученным данным. Существенных замечаний по оформлению и изложенному материалу в автореферате нет. Спорность и недостаточная обоснованность отдельных суждений не умаляет значения работы.

По теме диссертации опубликовано 3 работы.

Таким образом, диссертация Голубицкого К.О. «Сравнительный анализ традиционных и малоинвазивных методик лечения холедохолитиаза», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований предложено решение научной задачи, имеющей важное социально-экономическое и научно-практическое значение, а именно совершенствование методов лечения пациентов с холедохолитиазом, что соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 в редакции постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Голубицкий Кирилл Олегович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Заведующий кафедрой
хирургических болезней
ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный
медицинский университет»
доктор медицинских наук, профессор


Александров Ю.К.

Почтовый адрес: 150000 Россия, г. Ярославль, ул. Революционная, 5
Телефон: +7(4852) 30-56-41 e-mail:yuka2000@mail.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Александрова Юрия
Константиновича

удостоверяю:

Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный
медицинский университет»




Бобыр А.П.